
Αυστραλιανή αστυνομία και αστυνόμευση

Η αστυνομία της ACT κατηγορείται για �φυλετικό
χαρακτηρισμό� επειδή φέρεται να έβαλε όπλα σε
έφηβο αυτόχθονα, αφού τον πέρασε για ύποπτο

Οικογένεια 17χρονου που ταξίδευε με λεωφορείο που σταμάτησε η
αστυνομία λέει ότι οι αστυνομικοί έψαξαν το αγόρι ακόμα και αφού
παραδέχτηκε το λάθος του

Ακολουθήστε το ζωντανό ιστολόγιό μας για τις ειδήσεις της
Αυστραλίας για τις τελευταίες ενημερώσεις
Λάβετε το email μας με τις έκτακτες ειδήσεις , τη δωρεάν εφαρμογή
μας ή το καθημερινό podcast ειδήσεων

Χένρι Μπελότ
Πέμ 20 Νοεμβρίου 2025 00.05 EST
Τελευταία τροποποίηση στις Πέμ 20 Νοεμβρίου 2025 03.53 EST
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Η αστυνομία στην Καμπέρα φέρεται να έστρεψε τα όπλα της εναντίον ενός 17χρονου
ιθαγενούς αγοριού, τον οποίο μπέρδεψε με ύποπτο για διακεκριμένη διάρρηξη,
προκαλώντας κατηγορίες για «θεσμικό ρατσισμό» και «φυλετικό χαρακτηρισμό».

Η οικογένεια του αγοριού ισχυρίζεται ότι ταξίδευε με λεωφορείο όταν το σταμάτησαν
αστυνομικοί που αναζητούσαν έναν ύποπτο που κατηγορείται για ληστεία
καταστήματος με μαχαίρι.

Η οικογένεια ισχυρίστηκε ότι οι αστυνομικοί μπήκαν στη συνέχεια στο λεωφορείο με τα
όπλα τους προτεταμένα, έσυραν το αγόρι μακριά και «το χτύπησαν στο έδαφος ενώ
πολλοί αστυνομικοί είχαν τα γόνατά τους στην πλάτη του, προκαλώντας του δυσκολία
στην αναπνοή».

Είπαν ότι αυτό συνέβη πριν οι αστυνομικοί ζητήσουν από το αγόρι την ταυτότητά του
και το όνομά του. Η οικογένεια δεν κατονόμασε το αγόρι για να προστατεύσει την
ιδιωτικότητά του.

Όταν οι αστυνομικοί συνέκριναν μια φωτογραφία του υπόπτου με αυτή του αγοριού
που είχαν συλλάβει, τον άφησαν ελεύθερο και ζήτησαν συγγνώμη.

«Ακόμα και αφού παραδέχτηκαν ότι είχαν το λάθος αγόρι, οι αστυνομικοί συνέχισαν να
τον ερευνούν», δήλωσαν μέλη της οικογένειας έξω από τη Νομοθετική Συνέλευση της
ACT την Πέμπτη.

«Αυτό δεν είναι αστυνόμευση, είναι κακοποίηση και ένα σαφές παράδειγμα πολιτικής
βαρβαρότητας και φυλετικού χαρακτηρισμού στην καλύτερη εκδοχή της», είπαν.

Σε συνέντευξη Τύπου την Πέμπτη, ο αρχηγός της αστυνομίας της
ACT, Σκοτ Λι, ζήτησε για άλλη μια φορά συγγνώμη για τη μεταχείριση του αγοριού. Ο
Λι αναγνώρισε το τραύμα που θα είχε προκαλέσει το γεγονός σε αυτόν, την οικογένειά
του και την ευρύτερη κοινότητα των ιθαγενών.

Αλλά ο Λι υπερασπίστηκε επίσης τους εμπλεκόμενους αστυνομικούς και είπε ότι αφού
εξέτασε το υλικό από κάμερες που φοριούνται στο σώμα, υποστήριξε τις ενέργειές
τους.

«[Αντιδρούσαν] σε αναφορές για έναν ενεργό ένοπλο δράστη που κατείχε μαχαίρι στο
Γουέστφιλντ στο Γουόντεν, ο οποίος φέρεται να είχε διαπράξει ληστεία σε ένα
κατάστημα μέσα στο εμπορικό κέντρο», είπε ο Λι.

«Ταυτόχρονα, η αστυνομία άρχισε να λαμβάνει αναφορές ότι είχαν σημειωθεί
πολλαπλές απόπειρες κλοπής αυτοκινήτων στην περιοχή, με έναν νεαρό να φέρεται να
απειλεί πολίτες με μαχαίρι».

Ο Λι είπε ότι η αστυνομία είχε λάβει αναφορές ότι ένα άτομο «που ταίριαζε με τη
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σωματική και ενδυματολογική περιγραφή του φερόμενου ως δράστη βρισκόταν σε
λεωφορείο».

«Δεδομένου ότι η αστυνομία ανταποκρινόταν σε πολλαπλές αναφορές αυτοπτών
μαρτύρων για έναν ενεργό ένοπλο δράστη σε μια πυκνοκατοικημένη περιοχή της
Καμπέρα, οι αστυνομικοί ενήργησαν με άμεσο στόχο την αποτροπή του χειρότερου
σεναρίου», δήλωσε ο Λι.

Το περιστατικό θα διερευνηθεί τώρα από τη μονάδα επαγγελματικών προτύπων της
ομοσπονδιακής αστυνομίας της Αυστραλίας.

Η αστυνομική δύναμη έχει καταδικαστεί από ομάδες ιθαγενών κοινοτήτων στην ACT,
οι οποίες εξέδωσαν κοινή δήλωση διαφωνώντας με την εξήγηση του Lee.

«Κανένα παιδί Αβορίγινων στην Καμπέρα δεν πρέπει ποτέ να αντιμετωπίσει όπλο λόγω
φυλετικού χαρακτηρισμού από την αστυνομία», ανέφερε η δήλωση που μετέδωσε το
ABC.

Η Kaylene McLeod, μέλος του εκλεγμένου σώματος της ACT Aboriginal and Torres
Strait Islander, δήλωσε ότι «δεν υπάρχει κόσμος στον οποίο αυτή η απάντηση να είναι
δικαιολογημένη».

«Ένα όπλο που σημαδεύει το Αβορίγινο αγόρι σε ένα λεωφορείο δεν είναι λάθος - είναι
μια καταστροφική αποτυχία κρίσης, διαδικασίας και ανθρωπιάς», είπε ο McLeod.

Ο Τόμας Έμερσον, ανεξάρτητος βουλευτής στο κοινοβούλιο της ACT, δήλωσε ότι η
αστυνομία «είχε μια δύσκολη δουλειά να κάνει, αλλά η σύλληψη ενός αθώου παιδιού
Αβορίγινων υπό την απειλή όπλου δεν αποτελεί μέρος αυτής της δουλειάς».

«Έτσι ακριβώς μοιάζει ο θεσμικός ρατσισμός και πρέπει να είμαστε πρόθυμοι να τον
καταγγείλουμε», είπε ο Έμερσον.

«Το να κάνεις ένα λάθος είναι ένα πράγμα, αλλά δεν υπάρχει δικαιολογία να
στοχοποιείς ένα παιδί Αβορίγινων λόγω της εμφάνισής του».

Απαντώντας, ο Λι είπε ότι δεν πίστευε ότι η αστυνομική δύναμη είχε «θεσμικό
ρατσισμό».

«Έχουμε δηλώσει επίσημα ότι έχουμε δεσμευτεί να βελτιώσουμε τις ρυθμίσεις, την
εκπαίδευση, τις διαδικασίες και τα συστήματα», δήλωσε ο Lee.

Η υπουργός Αστυνομίας της ACT, Μαρίσα Πάτερσον, εξέφρασε «τις ειλικρινείς της
συγγνώμες προς τον νεαρό και την οικογένειά του εκ μέρους της κυβέρνησης».

Η Πάτερσον είπε ότι η αστυνομία είχε την πλήρη υποστήριξή της.

«Ακούω τις ανησυχίες που εξέφρασε η οικογένεια, το εκλεγμένο σώμα των Αβορίγινων
και των Νησιωτών του Πορθμού Τόρες και άλλα ενδιαφερόμενα μέρη σχετικά με τον
φυλετικό χαρακτηρισμό», δήλωσε ο Πάτερσον.

«Η συνέχιση της προσπάθειας για την οικοδόμηση εμπιστοσύνης και σχέσεων με
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«Η συνέχιση της προσπάθειας για την οικοδόμηση εμπιστοσύνης και σχέσεων με
τμήματα της κοινότητάς μας που αισθάνονται ευάλωτα στις αλληλεπιδράσεις τους με
την αστυνομία αποτελεί προτεραιότητα για εμένα.»

Σύντομος οδηγός
Επικοινωνήστε με την Guardian Australia

Αν έχετε κάτι να μοιραστείτε σχετικά με αυτήν την ιστορία, μπορείτε
να επικοινωνήσετε με τις ομάδες ειδήσεων του Guardian Australia
χρησιμοποιώντας μία από τις ακόλουθες μεθόδους.

Ασφαλής ανταλλαγή μηνυμάτων στην εφαρμογή Guardian

Η εφαρμογή Guardian διαθέτει ένα εργαλείο για την αποστολή συμβουλών σχετικά
με ιστορίες. Τα μηνύματα κρυπτογραφούνται από άκρο σε άκρο και αποκρύπτονται
μέσα στην καθημερινή δραστηριότητα που εκτελεί κάθε εφαρμογή Guardian για
κινητά. Αυτό εμποδίζει έναν παρατηρητή να γνωρίζει ότι επικοινωνείτε μαζί μας, πόσο
μάλλον τι λέγεται.

Αν δεν έχετε ήδη την εφαρμογή Guardian, κατεβάστε την ( iOS / Android ) και
μεταβείτε στο μενού. Επιλέξτε «Ασφαλή μηνύματα».

E-mail

- Εάν δεν χρειάζεστε ισχυρή ασφάλεια, μπορείτε να γράψετε σε έναν δημοσιογράφο
της Guardian Australia χρησιμοποιώντας τα στοιχεία που αναφέρονται εδώ . Κάντε
κλικ σε ένα άτομο για να δείτε τα στοιχεία του. 

- Για κρυπτογραφημένα email από άκρο σε άκρο, μπορείτε να δημιουργήσετε έναν
δωρεάν λογαριασμό  Protonmail και να στείλετε email στη διεύθυνση
gaus.contact@protonmail.com .

Εφαρμογές ανταλλαγής μηνυμάτων

Μπορείτε επίσης να χρησιμοποιήσετε τις εφαρμογές κρυπτογραφημένων μηνυμάτων
Signal ή WhatsApp για να μας στείλετε μήνυμα στο +61 490 758 250.

SecureDrop και άλλες ασφαλείς μέθοδοι

Εάν μπορείτε να χρησιμοποιήσετε με ασφάλεια το δίκτυο Tor χωρίς να σας
παρακολουθούν ή να σας παρακολουθούν, μπορείτε να στείλετε μηνύματα και
έγγραφα στον Guardian μέσω της πλατφόρμας SecureDrop .

Τέλος, ο οδηγός μας στο theguardian.com/tips  παραθέτει διάφορους τρόπους για να
επικοινωνήσετε μαζί μας με ασφάλεια και συζητά τα πλεονεκτήματα και τα
μειονεκτήματα του καθενός. 

Εικονογράφηση: Guardian Design / Rich Cousins

Ήταν χρήσιμο αυτό;
Επίδειξη

Η αστυνομία της ACT κατηγορείται για «φυλετικό χαρακτηρισμό» επ... https://www-theguardian-com.translate.goog/australia-news/2025/nov...
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